暨南大学国际商学院综合测评开展办法（试行）
（2015年11月修订）
一、总则
（1）为了更好地贯彻落实国家教育部《普通高等教育学生管理规定》、《高等学校行为准则》，公平、公正、公开地开展国际商学院年度综合测评工作，以此规范我院奖助学金的评选标准，量化评优评先的依据，现结合《暨南大学学生综合测评手册》、《暨南大学学生管理暂行规定》、《暨南大学学生违纪处分实施细则》及国际商学院的实际发展情况，制定《国际商学院综合测评开展办法》，作为学院各班级开展综测评定工作的统一指导性、规范性文件。
（2）本文件是由国际商学院学生代表团在学院授权下，统筹综测细则修订组修订完成，修订过程公开、透明，各班级开展综测评定工作时候不得擅自修改文件细则。欢迎学院广大学生监督，对于违规修改文件的行为，学生应及时向学代团反映，一经发现将对相关学生严肃处理。
（3）本文件在每年综测工作开始之前下发各班，学代团组织提案收集工作，学院学生结合每年校区、学院实际发展情况，针对文件细则向班级学生代表提出建设性意见和建议，由学代团统筹开展小范围的细则修订工作。
（4）本方案的解释权归国际商学院学代团组织成立的综测细则修订组，由任期学代团常委（或团长）担任修订组组长。每年综测细则修订小组面向学院学生召集成员，组员对于文件细则中存在争议的地方进行讨论并作出最终决定、对于学代收集到的提案进行表决。
二、评审小组成立制度
（1）评审小组概述：评审小组接受学代团以及班级同学监督，对全体同学负责。小组根据学院统一文件，结合班级建设情况，拟定班级《个人得分登记表》，评定及核对各位同学的综测分数。
（2）评审小组构成：
评审小组组长由在班级中具有公信力、德智体美全面发展的学生担任，具体产生办法班级自定。
要求小组成员构成满足：成员中外招生所占比例不得少于10%；班委所占比例不得超过50%；学生代表比例不得少于20%；普通学生（不担任班委职务的学生）所占比例不得少于20%。评审小组名单需全班公示，超过2/3及以上学生无异议方为有效。评审小组名单班级通过后需提交学代团常委，常委和正副团长审核后如无异议则最终确定。
（3）评审小组奖惩制度：
  任何综测评审小组组员不得以公谋私、滥用权力，不得擅自修改基础细则，不得作出任何有损公平的行为。若有以上行为，一经发现严肃处理，并取消其组员资格；对于认真贯彻执行《暨南大学国际商学院综合测评开展办法》，为班级综测评定工作工作做出积极贡献的组员，统一给予思品分数加分1分。
三、评审小组职责
（1）小组组长以学院统一下发的《暨南大学学生综合测评成绩登记手册》、《国际商学院综合测评开展办法》、《暨南大学国商综合测评加分细则》以及校级院级各大组织统一提供的学年活动列表等为基础文件，结合班级实际建设情况，牵头制定班级《个人得分登记表》。《个人得分登记表》是作为学生填报个人综测分数的文件，是整个综测评定过程中的核心文件，一般以excel表格形式为佳，以便计分、汇总，具体制定由班级自行开展。
（2）分组负责审核班级学生提交的综测资料（一般包括填写完毕的《个人得分登记表》和打包上交的证明资料文件夹），认真、严格核实加分证明的有效性，对于虚报分数、提供虚假证明的学生，给予严肃处理，
如：个人得分登记表必须真实有效，扣分项（如挂科）必须如实填写，如在评审过程发现有同学出现谎报行为或扣分项漏填的，将作严肃处理：该项不加分，并且严格按照该项应得分数的3倍进行倒扣处理。
（3）对所有班级学生提交的综测资料进行至少二次审核；对排名班级前20%-30%的所有学生综测资料进行至少三次审核；排名班级前10%的所有学生综测资料，需统一提交学代团，由学代团进行至少第四次审核。其中，班级审核方法、材料提交程序由评审小组制定。
（4）虚心听取班级学生对综测评定工作的意见和意见，并积极弥补工作中的不足，必要的时候向学代团反映，由学代团与学院做进一步沟通交流。
四、关于有效证明形式的说明
（1）照片：只要是能证明有获奖或有经历该活动的照片均可，如荣誉证书照片等。 
（2）策划书：参与某活动的电子版策划书，策划书最好带有参与者的姓名且为保证真实性，策划书最好是完整的。
（3）PPT：参与某活动的PPT，PPT最好是带有参与者的姓名且为保证真实性，PPT最好是完整的。
（4）截图：通知短信截图、聊天截图、报名网页截图、朋友圈截图等一些能够明显证明加分有效性的截图文件。
（5）学院团委、学生会统一提供的签到文件。（全班同学都不需要提供已注明全班参与的活动的有效证明。）
（6）学院学代团统一提供的签到文件。
（7）班委统一提供的签到文件。（全班同学都不需要提供已注明全班参与的活动的有效证明。）
（8）其他校级、院级组织统一提供的签到文件。
（9）人证：最好能提供两个以上的人证，若有效证明形式为人证，需在备注一栏填写证明人姓名及其有效联系方式。【注意：为避免出现人证造假问题，在能找到（1）-（8）等证明方式时不建议使用人证。综测评审过程中会加大对人证真实性的考察力度，小组成员对于缺乏说服力或联系方式不足的人证一致不予承认。同时，请勿在多个活动中使用同一人证。】
（10）其它：其它任何能够证明的方式。
特别注意：以上有效证明效力均需评审小组成员审核。评审小组有权对加分有效性存在较大争议的证明进行小组讨论并表决。
五、其他
（1）关于转学院、转专业的学生的安排，应根据系统的班级安排，参加现在所在班级、专业的综合测评及各项奖（助）学金的申请和评选。
（2）每年开展综测评定工作时，拟向各班提供以下附件：
（一）《暨南大学国际商学院综合测评开展办法（试行）》
（二）《暨南大学国际商学院综合测评加分细则（试行）》
（三）校级院级各大组织统一提供的学年活动列表（每年学年结束后由各大组织提供给学院）
六、监督与反馈
（1）国商学代团有权利和义务对年度综测评定工作进行监督。若各班学生对班级评审小组的工作存在质疑，在班级评审小组无法妥善解决或者学生对评审小组的解决方法不满的情况下，学生可通过班级学代向学代团常委、正副团长反映。
（2）年度综测评定工作开展前后，学代团负责以文件形式向各班学生提供多种反映意见和建议的渠道，尽可能听取多方意见，确保学生有渠道维护自身权益，促进学院民主建设。
（3）学院综合测评工作统一后，为确保公平、公正，《暨南大学国际商学院综合测评开展办法（试行）》、《暨南大学国际商学院综合测评加分细则（试行）》解释权归国商学代团综测细则修订组，任何个人和班委、审评小组组员无权擅自对文件内容进行更改，如发现违者，欢迎学生向学代团反映。
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